

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO POLÍTICO Y DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA
Fundador: D. Manuel María de Santa Ana.

PUBLICIDAD
Los anuncios de primera y cuarta plana, reclamos, etc., financieros, relacionados a Bancos y Sociedades, a precios convencionales.
Se reciben en esta Administración, en la Sociedad General de Anuncios, en la calle de la Bourse (París), y en todas las agencias de publicidad.
Por arreglo a la Ley, cada anuncio pagará 10 céntimos por impreso de fin de línea.
ADMINISTRACIÓN, Factor, 7.

PRECIO DE LA SUSCRIPCIÓN
MADRID: Edición de la mañana 1 Pta. Mes.
12 Ptas. Trimestre
24 Ptas. Semestre
48 Ptas. Año
EXTRANJERO: 10 Ptas. Mes.
30 Ptas. Trimestre
60 Ptas. Semestre
120 Ptas. Año

PRECIO DE LA VENTA
Por menor: 5 céntimos ejemplar.
Por mayor: 10 céntimos ejemplar.
MADRID, Factor, núm. 7.

AÑO LI.—NUM. 15.464

Madrid Miércoles 6 de Junio de 1900

EDICIÓN DE LA NOCHE

NOTA DEL DÍA CONTRA LAS VIOLENCIAS

Estimulamos ayer a las fuerzas y elementos que se agitan en la vida pública, para empresas de acción y de pensamiento adecuadas al estado del país; inclinados a todo bien, fácil para toda reforma útil y más confiado en su fuerza y en sus destinos que los gobernantes de las diversas agrupaciones.

Y no es pequeña labor la que para conseguir los resultados lógicos toca al gobierno en los momentos actuales.

Pasadas las satisfacciones del empréstito en lo que tienen de bien fundadas, y reconocida aquella buenisima disposición del capital y del ahorro para acudir donde lo llaman, hay que volver la vista a lo que pasajeramente ha quedado más que en olvido, en apartamiento y en reserva.

Nos referimos a la violenta situación creada entre el gobierno y la unión nacional, que no podemos considerar conveniente para nadie, así corran por análogos impulsos surgidos el contenido del directorio mercantil porque pagan pocos el subsidio industrial, y el contenido del gobierno porque pagan muchos.

No es con esas cuentas y esas estadísticas, unas enfrente de otras, como hay que resolver la dificultad. Consideramos difícil el desenlace, porque lo han llevado a tal extremo muchas circunstancias, la frustrada audiencia no negada en Palacio, la cuestión de gobierno en que fué convertida, las declaraciones y comentarios que vinieron más tarde. Pero no es imposible. Y buen acuerdo nos parece la declaración ofensiva de no extremar los rigores contra los morosos en la satisfacción del empréstito, siguiendo el ordinario procedimiento del embargo.

Piensen ahora y restelvan los ahiados a la unión nacional, y resuelvan, repetimos, que no hay más conveniente determinación, una vez que hasta el presente se han obedecido las órdenes del Directorio tan a satisfacción de sus individuos, como ellos mismos lo proclaman, que levantar el acuerdo de no pagar, cumpliendo la ley, seguir sus propiagandas contra la política y contra la administración que combaten.

Mayor contacto con los hombres políticos, hubiera evitado al movimiento comercial caer en situación tan embarazosa como la creada al presente.

El criterio de clase por más estrecho se duela de lo que afecta al amor propio con excesiva queja, y hay que conciliar las palabras que

suponen la representación de un movimiento nacional con los procedimientos; y no lo es propio de esa representación que por más tiempo se prolongue la resistencia al pago de los impuestos.

Se impone a todos una solución dentro de la ley, y la última declaración del gobierno la favorece. No caben ya protestas ni alarmas contra lo extraordinario, en que nadie piensa, y puede ser razón de existencia para los unionistas dejar el camino de las negociaciones por otro de afirmar doctrinas y procurar alianzas que se ajusten de mejor manera al mismo nombre que llevan.

DE TELÓN ADENTRO RECUERDOS TEATRALES

Cuatro palabras a Ricardo Blasco.—Arderius en París.—El género bufo.—Introducción de este género en España.—«El joven Telemaco».—El gran éxito.—Tipos relativos que se convierten en excelentes señoras.—Le gustan todas, al general.

«¡Si vieras, querido Ricardo, qué razón tiene el insignie Echegaray, al decir que cuando se llega a cierta edad se vuelve la vista con cariño a los años que pasaron, y cuanto más lejanos están, con más cariño se les mira y más poéticos aparecen allá a lo lejos entre las brumas de un horizonte que fué horizonte rosado de la mañana, y sobre el cual han de caer, borrándolo para siempre, los espesores de una noche eterna!»

«Digo esto, porque al ser requerido por tu amistad, para que refiera a los lectores de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, algo de lo mucho que he visto y ha alcanzado mi memoria desde el año 1866, en que empecé a frecuentar los bastidores teatrales, he sentido ese placer indefinible de los recuerdos, pleromárvilamente definido por el gran dramaturgo, cuando en pleno otoño se eycocan sucesos de la primavera de la vida.»

«Ahí van esas cuartillas: ellas no tienen otro mérito que la verdad, virtud a la que siempre rendiré culto en trabajos de la índole de estos recuerdos.»

Emprendedor como nadie, Arderius empleó sus primeros ahorros en formar una compañía lírica-hablada con el objeto de dar a conocer, en el entonces recién imperio, la zarzuela española. Dicha compañía debutó el 16 de junio de 1866 en el teatro Varietés de París, con tres obras en un acto, entre ellas *En las astas del toro*, que se anunció con el título *Dans les cornes du toréador*. El éxito que obtuvo la graciosa zarzuela de Frontaura fué indescriptible, saliendo el público parisense del coliseo cantando 4 coro;

Y en esta postura
Y de esta manera,
Matar yo la fiera
Con habilite.

La corta temporada que Arderius permaneció en París, vióse honrada con la visita a diario de los principales literatos y artistas franceses, formando parte de su nocturna tertulia el célebre compositor Offenbach, creador del género

bufo; los reputados novelistas Cogniare y Noriac; este último empresario constante del teatro de Varietés; el periodista y crítico Paul de Saint-Victor y el nunca bien ponderado Theophile Gautier, el mismo que entre otras muchas tonterías aseguró en su viaje por España que las damas más aristocráticas llevaban en la liga una tremenda navaja de Albatocete.

Todas estas notabilidades conversaban con Arderius en francés, porque nuestros vecinos, que se precian de tener mucha más ilustración que nosotros, raros es el que sabe hablar en castellano, mientras que en España apenas existe un español medianamente educado que no conozca la lengua francesa.

Cierta noche la conversación rodó sobre las corridas de toros. Con este motivo, y ponderando la fuerza de los cornúpetos, Arderius refirió a sus tertulianos, que en la estación del ferrocarril inmediata a San Sebastián, un toro había embestido al tren en que iba toda la compañía haciendo descarrillar, aunque sin funestas consecuencias.

«Gran susto pasarían ustedes—dijo Gautier.—No fué fofo; pero en cambio tuvimos una buena compensación—replicó Arderius.—Con la fuerza de la embestida nadie notó que el toro había ido a caer en el fogón de la máquina, y al llegar a San Sebastián, el maquinista se encontró con que la res se había convertido en un excelente rosbif, con el cual obsequié a todos los viajeros.»

«¡Oh! Es gracioso, muy gracioso!—prorrumpió el sorprendido auditorio.—Y como toda conversación tiene su natural enlace, después de celebrar la gracia de Arderius, se pasó a hablar de los graciosos de nuestro teatro.»

«He observado en mis viajes—exclamó Gautier—que todos los graciosos españoles son altos y delgados como usted.»

«¿Cómo yo?—replicó asombrado Arderius, recordando entre otros a Vicente Caltanazor y Mariano Fernández.»

«Si, sí, como usted—repuso Theophile.—De otro modo no harían gracia al público español. Todos son largos y secos, para imitar a D. Quijote.»

«Apaga y vámonos—dijo Arderius a uno de sus dependientes, que escuchaba con la boca abierta.»

Durante su permanencia en París, Arderius estudió con detenimiento los espectáculos teatrales. Los *Bufos parisenses* fueron su objetivo predilecto. A su vuelta a Madrid, la zarzuela sería se hallaba en una lastimosa decadencia. No voy a investigar ahora, por ser completamente ajeno a mi propósito, las causas que motivaron el desvío del público hacia un género que había llegado a alcanzar entre nosotros un éxito verdaderamente asombroso.

Dejo, pues, intacta la cuestión de si la crisis de la zarzuela procedía de hallarse ya agotado el buen repertorio francés, o de la pereza de unos autores y la esterilidad de otros, o de la escasez y exigencias de los artistas, o de un cambio caprichoso o justificado en el gusto del público, o de otras causas debatidas con calor por los partidarios y enemigos de aquel género.

Lo cierto es que en 1866, la zarzuela sería estaba en desgracia, y que en semejante situación, las impresiones recibidas por Arderius en París le afirmaron más y más en la idea de formar una compañía de *Bufos madrileños*.

Y no he nacido para ocharse—se dijo así propio.—¿Hacia donde tender mis vuelos de artista y mis vuelos de empresario? El género bufo no es completamente desconocido en España, pero nunca ha habido una compañía especial con

todo el carácter que sus exigencias requirieran. Yo voy a crear esa especialidad.

Y dicho y hecho. Formó empresa con Francisco de Obregón, primo del célebre baritono del mismo apellido, arrendó el teatro de Variedades, ajustó partes, orquesta y coros a propósito para la índole especial de los trabajos que iba a emprender, y encargó libretos y música a autores y compositores.

Eusebio Blasco rompió el fuego, escribiendo en poco más de una semana los dos actos en verso del pasaje mitológico-lirico-burlesco *El joven Telemaco*; y el maestro Rogel compuso, instrumentó y ensayó la música en menos de quince días.

Con lo que antes queda probado que el origen de los *Bufos Madrileños* no se pierde en la noche de los tiempos, como sucede a la mayor parte de los orígenes.

Los *Bufos Madrileños* nacieron a las ocho y media de la noche del 22 de septiembre del año de gracia 1866 en una modesta casa de la calle de la Magdalena de esta villa y corte, siendo sus padres doña Risa Culla y don Buen Gusto literario.

El *Joven Telemaco* hizo furor. Hay en esta farsa, gracia, espontaneidad y ligereza.

El público no cesó de reír y aplaudir en sesenta noches consecutivas.

De la primera palabra *griega* del célebre coro

Surripanta-la surripanta
Maca-trunqui-de-somatén,

tomaron el nombre de *surripantas* las graciosas y bellas tiples relativas, que formaban el coro, y entre las que destacaban las hermanas España y la hija Exema. Sra. Doña Celsa Fontfede, viuda de Concha Sierra.

La señorita Cherra, en su papel de diosa *Calipo*, la Huetto en el de *Venus* y en el de niña *Eucaris*, la Emilia Ruiz, que más tarde ascendió también a excelente señora por su enlace con el autor dramático Ricardo Puentes y Brañas, enloquecieron al auditorio, especialmente la Huetto, que *acento* demasiado el tipo, tanto en las palabras como en los ademanes.

Arderius representando al *Niño mayor de Ulises* y Cubero ejerciendo de *Sabio Mentor*, eran lo que había que ver. La canción popular en aquella época

Me gustan todas
en general,

introducida por Blasco muy oportunamente en una de las situaciones más importantes de la obra, coronó el éxito de ésta.

Y aquí viene como anillo al dedo el recuerdo de la siguiente anécdota:

El general Narváez, a pesar de sus años, continuaba siendo fervoroso admirador del bello sexo. La voz pública designaba a *sotto voce* el nombre de una arrogante dama objeto por entonces de su predilección. Y en los círculos aristocráticos, lo mismo que en las tertulias de la clase media, se tarababa la citada canción con esta variante:

Le gustan todas,
le gustan todas,
al general,
mas la P...
mas la P...
mas la P...
le gusta más.

Eduardo de Lustrón.

(Se continuará.)
(Prohibida la reproducción.)

DE CUBA

POR TELÉGRAFO
(DE NUESTRO CORRESPONSAL PARTICULAR)

Londres 6, 9'20 m.
El corresponsal del *Daily Express* en la Habana comunica que hay actualmente en aquella ciudad más de ochocientos leproso.

Añade que se está pensando en trasladar el hospital de leproso a un cayo inmediato.—HARRY.

IMPORTANTE DESCUBRIMIENTO

POR TELÉGRAFO
(DE NUESTRO CORRESPONSAL PARTICULAR)

Dstrucción de los microbios por medio de la electricidad.

Viena 6, 9'40 m.
En el instituto de higiene de la Universidad de Würzburg se ha realizado un importantísimo descubrimiento en Medicina.

Se ha logrado demostrar que ciertas corrientes eléctricas poseen la propiedad de destruir los microbios y pueden ser utilizadas para impedir los efectos en varias enfermedades, principalmente en las de carácter infeccioso.

El tratamiento es sumamente sencillo y eficaz. No causa molestias al enfermo ni puede acarrearle malas consecuencias, para lo cual los facultativos sólo hacen uso de corrientes de fuerza de una milésima parte de un amperio.

El autor del descubrimiento es un dentista llamado Zierler, y hace cerca de un mes que viene utilizándose con gran éxito su invento en el tratamiento de las fistulas y para la extracción de dientes y raíces.

Dentro de muy pocos días se publicarán nuevos datos acerca de los resultados obtenidos en otros experimentos más interesantes.

En dicho Instituto de Higiene se funde el célebre catedrático Sr. Roentgen descubrió los rayos que llevan su nombre.—MULLER.

SOBRE LA CUESTION DE MARRUECOS

Las inteligencias de Francia e Inglaterra—Francia en el Sahara.—Las complicaciones que puede provocar.—España en esta cuestión.

Siempre que los asuntos marroquíes han entrado en un período de expectación, de temor a las complicaciones y de ingerencias de Francia e Inglaterra en el Mozambique, se ha hablado de acuerdos de las dos Potencias o por lo menos que no se pondrán obstáculos en los trabajos que cualquiera de ellas efectue en el imperio Xerifiano.

Hace poco un diario ministerial dijo que existían «positivos tratados» entre ambas naciones para que Francia «completara» la Argelia; pero después en la Cámara de los Comunes el secretario parlamentario de Negocios extranjeros Mr. Brodric declaró no haberse llegado a ninguna inteligencia particular con la nación francesa.

Es de creer que entre lo dicho sobre tratados y lo afirmado por Mr. Brodric hay un terreno medio que es el que conviene aceptar.

Francia e Inglaterra es prudente calcular que sin necesidad de formales convenios no llegarán probablemente nunca a un rompimiento por la cuestión de Marruecos; pero ambas se reservarán el derecho de obrar con arreglo a las circunstancias y a las complicaciones que puedan surgir de los movimientos o de los trabajos de cualquiera de ellas.

En 1890 Inglaterra amenazó a Tángier, y a pesar de la importancia de esta plaza para el equilibrio del Mediterráneo, Francia no trató de oponerse, y solo M. Ribot dió instrucciones—según entonces se dijo—á M. Waddington, embajador en Londres, para que advirtiese á lord Salisbury que al primer soldado inglés que desembarcase en Tángier seguiría un cuerpo de ejército francés que entraría en Marruecos y sería apoyado por un segundo cuerpo estacionado en la frontera argelino-marroquí.

Es decir que en aquella ocasión Francia no ponía dificultades a Inglaterra, ni provocaba un rompimiento, persiguiendo el ejemplo, y ya abierto el portillo hubiese invadido el imperio por *Uda* probablemente.

Hoy las circunstancias son a la inversa. Francia, tal vez con la intención intencional de Inglaterra, empieza a completar la Argelia invadiendo los distintos oasis del Tángier; sus últimos movimientos son en *Gurara*, parte septentrional de dicha región; pone también sus puntales en el *uad-Guir*, extendiéndose hacia el Noroeste al ocupar á *Igfi*, y va ensanchando el radio de su acción militar en demanda del valle del *uad-Zir*, que atraviesa los oasis de *Fafife*, buscando la línea que confina con la llanura baja del Atlas, tal vez para establecer por este territorio rico y fértil un ferrocarril á *Timbuctu*, lo que sería difícil por los arenales al Sur de *Am-Serra*.

Todos estos movimientos por el Sahara son el preludio de otros por el Noroeste, para buscar en el Muluya los límites de la Argelia y para absorber más tarde al *Zir*, que ya quedando en el centro y aislado, por lo cual a pesar del recinto montuoso que rodea a ese magnífico oasis, no podría resistir llegado el momento.

Los árabes empiezan a moverse, y aparte de las dificultades de tal campaña, en la cual, como expuse en otra ocasión, podremos llegar a presenciar la lucha suprema del Sahara contra los franceses, pueden ser provocadas complicaciones de suma importancia para la cuestión de Marruecos.

Inglaterra, hasta ahora, no pone obstáculos, por lo menos ostensibles, frente a su tradicional política de *laissez faire*; observa como los acontecimientos se desarrollan al Sur de Atlas, para en el momento que Francia avance más de lo que convenga á sus intereses políticos y comerciales, o se provoquen graves disturbios en el *Tell*, presentarse en acción con sus intactas flotas en las raldas de *Langer* y de *Tetuan* y tal vez en las costas del *Sus* y del *Nyan* frente a las Canarias, cumpliendo de esta suerte el programa de sus aspiraciones bien conocidas en el Moghrab y sin oponerse con esto en nada á los movimientos franceses en el Sahara.

Por todo lo expuesto, bueno será no contar con los ofrecimientos de las naciones de mantener el *statu quo* en Marruecos. Ese imperio no puede subsistir y ese *statu quo*, que tanto nos interesa

dente, Elena tuvo la destreza de hacer hablar a su padre de Pedro Sandrac.

—Hubiera sentido mucho—dijo el conde—que le hubiera ocurrido alguna desgracia. La herida debe ser poco grave.

—Muy poco, si, papá, pero ha debido sufrir de una manera horrible.

—¡Bah! Ese joven desprecia el dolor. ¡Ha debido pasar por trances muy duros en su vida!

—¿De dónde procede?

—De la escuela de Chalons, a cuyos alumnos han despedido a causa de una epidemia de viruela.

—¿De modo que es ingeniero?

—No, pero lo hubiera llegado a ser al año siguiente. He querido que empezase en mi casa como obrero, porque creo que este es el mejor medio para hacer ingenieros prácticos, dándoles a conocer las máquinas que tendrán que dirigir después y a los obreros que tendrán que mandar. Este ya es jefe de taller, y si continúa por el buen camino, será por mucho tiempo, y dentro de poco, el jefe de todos mis talleres. Creo ya haberte indicado que posee una inteligencia poco común, y esta misma mañana estaba corrigiendo los defectos de una máquina cuando ocurrió el accidente.

Aquella misma noche, Pedro Sandrac se hallaba completamente solo en su modesto cuarto, casi desahogado, cuyo mejor mueble era una librería llena de obras científicas.

No trabajaba con el ardor acostumbrado: sufría un mucho, pero no pensaba en quejarse por los dolores que el brazo le producía.

Recordaba sin cesar aquella sencillísima escena de la tarde, que lo había emocionado tan profundamente, y de cuando en cuando, pronunciaba un nombre que producía en su oído el efecto de una deliciosa música.

—Elena!... ¡la señorita Elena!

Comprendía el por qué en toda la fábrica se pronunciaba con gran respeto y cariño el nombre de la señorita.

Al siguiente día, aunque el brazo le pesaba de una manera horrible, no titubeó en volver al trabajo; aunque no podía hacer nada, dirigía a los obreros.

¡Qué alegría tan inmensa experimentó cuando próximamente al medio día, vió entrar en sus talleres al señor de Montreux acompañado de su hijo!

—¿Mas os hubiera valido quedaros en la

cama—le dijo el conde con su brusquedad acostumbrada.

—No tengo nada—le contestó Pedro Sandrac.

Y miraba respetuosamente a Elena como para decirle:

—¡Al tocarme, me habeis curado!

Elena bajó los ojos y desde aquel día se amaron.

Si el conde a pesar del cariño que tenía para su hija, cariño que tenía tanto de celos como de ternura, no lo notó, fué porque tenía los ojos cerrados para todo aquello que con Pedro Sandrac se relacionaba.

La inteligencia de aquellos dos hombres se completaba admirablemente; la del conde desarrollada de una manera más brillante por los estudios teóricos, más que por los prácticos, aunque á veces sonadora y desprovista de ese buen sentido práctico, de esa sencillez de que carecerán siempre los alumnos de la Escuela Politécnica, mientras no se modifique el sistema de educación.

La de Pedro Sandrac, práctica y sencilla ante todo, poco apegada a las teorías, sin creer más que en los resultados visibles que dá la experiencia, pero valiente, aventurera y que no se detenía ante ningún obstáculo, con tal de llegar a obtener descubrimientos útiles.

El conde le atraía sin cesar á su casa para hablar de los trabajos, y Pedro no pensaba en ninguna de las diversiones de la juventud.

¿No se cifraba toda su dicha en la contemplación de la señorita de Montreux?

La fábrica tomó entonces un desarrollo magnífico, y parecía destinada á arruinar á todas sus rivales.

El señor de Montreux y Pedro Sandrac ponían en sus estudios y sus trabajos un gran ardor patriótico.

Fueron los primeros que fabricaron esas enormes cúpulas de acero, destinadas á proteger nuestras fortalezas de la frontera del Este, puesto que los materiales de albañilería no pueden resistir los nuevos abusos.

Sin cesar se veían salir de la fábrica camiones cargados con pesadas planchas de blindaje expedidas á los arsenales de la Seyne, de Rochefort, de Brest y de Cherbourg, destinadas á nuestros acorazados, ó con esas torres blindadas que resguardan á esas gigantescas piezas de artillería que han ido más allá de lo que la imaginación ha podido soñar.

nia las manos de Clifford entre las suyas y se las estrechaba fuertemente.

—¿De modo, caballero, que me acompañareis?

—Ya lo creo; os pertenezco por completo.

—Es que voy á aceptar vuestro ofrecimiento. Desde hace algún tiempo me dais tales pruebas de amistad, que os considero como á un antiguo y verdadero amigo... Necesito, para dirigir mi fábrica, no solo en las circunstancias crueles porque atravieso, sino en una época muy próxima, una inteligencia y una energía más jóvenes que las mías. Espero que ya no os separareis de mi lado.

—¡Oh!—dijo Harry con tono alegre.—No yayaís á creer que lo que hago, lo hago todo por virtud. En el fondo hay algo de egoísmo; no hago más que defender mi porvenir.

—No os creo—exclamó Elena sin poderse contener.—No sé lo que hemos podido hacer para merecer vuestra amistad, pero sé perfectamente que sois nuestro amigo.

Y al mismo tiempo la joven le tendió las manos que Harry cogió fogosamente y se las apretó con calor.

En seguida se inclinó y dejó caer aquellas dos manos que tan espontáneamente se habían dirigido á él.

Elena no había tenido la fuerza de reprimir aquel arranque, y agradecido en el alma aquella inconsciente caricia.

Una emoción extraña se apoderó de ella cuando sintió caer en sus manos dos ardientes lágrimas.

giones más lejanas los adelantos de Francia y el respeto debido á un país en el cual los particulares pueden ejecutar trabajos de tal importancia.

En cuanto á los franceses que á pesar de su amor al trabajo y á la paz, y que no obstante las evidentes pruebas de este trabajo dan, se ven obligados á vivir en la cruel ansiedad de una guerra próxima y piensan con activa tranquilidad, que si las manufacturas del Estado no bastasen en el momento dado para producir armas para nuestros soldados, encontrarían poderosos auxiliares en los industriales como el señor de Montreux, y que si un día les obligasen á defenderse contra una agresión injusta, ni un sólo hombre quedaría desprovisto de una de esas armas perfeccionadas, que deben hacer una carnicería horrible en el primer encuentro de dos pueblos.

En ese encuentro, en el cual no podemos ser vencidos, si no queremos desaparecer para siempre.

Esta célebre fábrica estuvo á punto de quedar arruinada por completo pocos años después de la guerra.

Mal dirigida por su antiguo director, hombre rutinario, incapaz de seguir los progresos modernos, había visto poco á poco disminuir los pedidos.

Casi todos sus clientes se quejaron, y su importancia desapareció casi por completo.

Por fin, á consecuencia de una disminución de salarios, una prolongada huelga le había asestado el último golpe.

La mayor parte de los accionistas, porque el establecimiento estaba formado por acciones, habían vendido á vil precio estos valores.

La quiebra era inminente si no se procedía con prontitud á una liquidación.

El director lo comprendió así, se retiró y por un momento pudo creerse que la fábrica iba á desaparecer, porque varios industriales rivales habían comprado un número considerable de acciones, y creyéndose los años, trataron de destruirlo todo, de vender los terrenos á los fabricantes próximos y repartirse la clientela que quedase.

Pero algunos hombres inteligentes comprendieron que era una locura destruir tantos elementos, que no necesitaban más que una buena dirección y, sobre todo, vender por parcelas un terreno inmenso, maravillosamente preparado para emprender toda clase de trabajos metalúrgicos.

TERCERA PARTE

Manufactura modelo.

Entre los establecimientos metalúrgicos con los cuales Saint Etienne se enorgullece de justo título, y que á defecto de la manufactura del Estado cerrada al público, los viajeros visitan con el mayor interés y se cita siempre en primer lugar y como un establecimiento modelo, está la fábrica de armas que el conde de Montreux dirige desde hace unos doce años, y á la cual ha dado un desarrollo tal que sus productos se exportan á todos los países del mundo, llevando hasta las re-

hoy y al cual se agarran los gobiernos españoles como a un clavo arriado...

NOTICIAS DE SOCIEDAD

Han salido para París D. Antonio López Roberts y D. Luis Perinat y Ferrer...

En brava contraera matrimonio la distinguida señorita Susana F. Mathews...

Procedente de París ha regresado a Madrid nuestro estimado amigo el distinguido escritor M. René Halpinen...

En breve contraera matrimonio la bella señora doña Angeles Molina y don Francisco de Asis Lersundi y Araquistain...

En la parroquia de Santa Cruz se ha verificado el enlace de la señorita Encarnación Martín Peña con el joven abogado D. Ignacio García Talavera...

El Abate Faria.

RIEGOS Y CANALES

Algunos periódicos de la región aragonesa vienen estos días ocupándose de lo insignificante que resultan los sobresueldos del personal del Canal de Aragón y Cataluña...

Para demostrar la inamovilidad que se quiere dar al personal que está afecto al Canal de Aragón y Cataluña, basta decir que se ha confirmado en su puesto al ingeniero Sr. Ecurdria...

En 1.º de este mes fué aprobada la autorización pedida en abril del año pasado, para proceder al estudio comparativo de la toma de agua del caudal de la Cuenca del Esera...

Resulta prematuro, como algunos quieren, nombrar una comisión de estudios que presente soluciones a las diversas géneras respecto a la presa, mientras sus trabajos no estén más adelantados...

LA CORRIDA DE LA ASOCIACION DE LA PRENSA

Se conocen ya los principales detalles de la corrida que a beneficio de la Asociación de la Prensa se verificará el día 12...

El cartel, único, pintado por Mariano Benlliure, es una preciosísima obra de arte, que desde hoy se expone en la calle de Sevilla...

Las moñas que luciran los toros han sido regaladas por la duquesa de Alba, señora de Moret, marquesa de Castellano, señora de Rivas, duquesa de Montellano, marquesa de Ivandry, señora de Iturbe y duquesa de San Carlos...

Las calesas donde se conducirán a la plaza las moñas, son cinco, e irán cubiertas de clavetes rojos y blancos...

EL CRIMEN DE LOCUBIN

Ayer dió principio en Granada la vista del célebre proceso por parricidio y asesinato, del que oportunamente dimos cuenta, incoado contra D. Julián Anguita y García...

A las diez de la mañana llegó el coche celular que conducía al procesado, a la puerta de la Audiencia...

Un gentío inmenso invadía los pasillos de la Audiencia y la sala en que iba a celebrarse el acto...

A las dos de la tarde comenzó la vista. Al levantarse el procesado hubo un silencio imponente...

El presidente.—¿Conocéis a vuestra madre? (Anguita mira con fijeza a su madre, que está muy afectada, y contesta con seriedad)...

El presidente.—¿Conocéis a vuestra madre? (Anguita mira con fijeza a su madre, que está muy afectada, y contesta con seriedad)...

El presidente.—¿Conocéis a vuestra madre? (Anguita mira con fijeza a su madre, que está muy afectada, y contesta con seriedad)...

El presidente.—¿Conocéis a vuestra madre? (Anguita mira con fijeza a su madre, que está muy afectada, y contesta con seriedad)...

El presidente.—¿Conocéis a vuestra madre? (Anguita mira con fijeza a su madre, que está muy afectada, y contesta con seriedad)...

El presidente.—¿Conocéis a vuestra madre? (Anguita mira con fijeza a su madre, que está muy afectada, y contesta con seriedad)...

El presidente.—¿Conocéis a vuestra madre? (Anguita mira con fijeza a su madre, que está muy afectada, y contesta con seriedad)...

El presidente.—¿Conocéis a vuestra madre? (Anguita mira con fijeza a su madre, que está muy afectada, y contesta con seriedad)...

El presidente.—¿Conocéis a vuestra madre? (Anguita mira con fijeza a su madre, que está muy afectada, y contesta con seriedad)...

El presidente.—¿Conocéis a vuestra madre? (Anguita mira con fijeza a su madre, que está muy afectada, y contesta con seriedad)...

El presidente.—¿Conocéis a vuestra madre? (Anguita mira con fijeza a su madre, que está muy afectada, y contesta con seriedad)...

El presidente.—¿Conocéis a vuestra madre? (Anguita mira con fijeza a su madre, que está muy afectada, y contesta con seriedad)...

Niega que su marido la maltrata, y afirma que en los cuarenta años de su matrimonio jamás tuvieron disgustos de ninguna clase...

Los cargos que aparecen contra ella en el sumario los atribuye a la enemistad de Antonio Castillo, contra el que sostiene un litigio...

Rechaza la acusación contra su hijo y hermano, asegurando que son inocentes y víctima de un acto de calumnia miserable...

El fiscal pide que se celebre un cargo entre Miguel, Cándido y María. La presidencia accede, y los tres procesados son cargados dos veces...

Comienza la prueba testifical con la presencia de José Cea. Es sacristán del pueblo, y a la pregunta de la Sala contesta que el cura Anguita era antipático por su aspecto taciturno y carácter extraño...

El párroco de Locubín da malos informes de María García. Dice que Julián cumplía bien como sacerdote en su cargo, atribuyendo las pocas simpatías que gozaba en el pueblo a su carácter de varios incidentes entre las defensas y el fiscal...

La vista terminó a lasiete de la tarde.

LA UNION NACIONAL

Constitución de juntas.

Esta noche, a las nueve y media, se reunieron en el Circolo de la Unión Mercantil los señores que pertenecen a la unión nacional del barrio de Salamanca, para constituir su junta...

Barrio de Dos de Mayo. Presidente, D. Remigio Casado; vicepresidente, D. Isidro Blanco; secretario primero, D. Ramón Ambite; secretario segundo, D. Romualdo Santos; representante del barrio, D. Enrique F. Cuevas; vocales, D. Paulino Ruiz, D. Javier Blanes, D. Pablo Rodríguez, D. Félix Santa María, D. Celestino Nido, D. Pedro Ramos, D. Bonifacio García, D. Bernardo López...

Barrio de la Corredera. Presidente, D. Ricardo Gómez; vicepresidente, D. Eulogio Añón; secretario primero, D. Rafael León; secretario segundo, D. Lorenzo Romero Carrasco; representante del barrio, D. Rafael Gasón; vocales, D. Cándido Pintado, D. Victoriano Rico, D. Esquivel Fernández, D. Blas de Cabo, D. Felipe Balbastro, D. Manuel Arrote, D. Pedro Palomero, D. Pedro Rincón, D. Leonardo Lapeña, D. Francisco Díaz, D. Clemente Moreno, D. Francisco Nájera, D. Pablo Riego, D. Felipe Córdoba, D. Elias Gómez...

La Cámara de Málaga. Recibimos hoy El Defensor del Contribuyente, que en su último número publica el texto de la contestación que la Cámara de Comercio de dicha ciudad ha dado a la real orden circular del ministerio de Agricultura...

En los juegos forales celebrados en Ciudad Rodrigo ha sido premiado con la flor natural D. Eladio Vegas. El premio del Ayuntamiento lo obtuvo Casimiro Muñoz, por un trabajo sobre el tema «Industrias fáciles de desarrollar en Ciudad Rodrigo»...

En el pueblo de Leiron, Ayuntamiento de Rivadavia, un dependiente de la botica vieja de aquella localidad disparó sobre dos niños de seis a siete años una jeringa cargada de ácido sulfúrico. Uno de los niños se cree que quedará ciego...

Al cruzar la vía por el portillo de Labradores, en Valladolid, un anciano fué atropellado por el tren, quedando completamente destruido.

Asociación de Propietarios. En el domicilio de la misma se verificó esta mañana jueves, a las nueve de la noche, una reunión de aquellos propietarios a quienes habiendo satisfecho los recargos de expedientes de comprobación durante el ejercicio de 1899 a 900, interesa tomar acuerdos a fin de evitar que la comisión de evaluación, al formar las nuevas listas obratorias de ampliación de los seis meses que restan del año, incluya estos recargos en la cuota contributiva...

Nuestro estimado amigo el doctor Balbuena, farmacéutico de la estación de

el peso abrumador de legendarios errores que es preciso enmendar para devolver la paz a los hogares.

La Cámara de Málaga, tranquila en su conciencia, satisfecha de la honrosa historia de sus trabajos y de sus gestiones en bien de las clases que representa, convida de que ha cumplido con dignidad la misión que se le impuso, necesita significar a V. E. que no le alcanzan las acusaciones que entran en la circular que nos ocupa, y hace constar, salvo el respeto debido, que las juzga injustas en su fondo e insólitas en su forma...

EL RECIENTE NACIDO

Con este título se ha publicado, formando el volumen IX de la «Biblioteca Mignón», una novela corta, debida a la reputada pluma de D. R. Becerro de Bengoa. Aunque el nombre del autor es ya suficiente recomendación para el libro, de esta obra habremos de ocuparnos próximamente, cual se merece...

El eminente pintor español D. José Villegas, director de la Academia de Bellas Artes de Roma y autor del hermoso cuadro La muerte del torero, llegó ayer a Madrid y salió anoche para Sevilla, donde se propone pasar dos o tres meses trabajando...

El alcalde de Madrid, Sr. AllendeSalazar, se halla indispuesto desde hace dos días.

Sociedad Española de Higiene. En la sesión pública anoche celebrada, bajo la presidencia del Sr. Fernández Caro, se dió lectura, antes de entrar en la orden del día, de una comunicación suscrita por el médico titular de Casas de Ves (Albacete), D. Eladio León, muy interesante por la historia de la epidemia variolosa a que ha asistido en los diferentes pueblos donde ha ejercido la profesión, y las observaciones por él hechas en la marcha de la epidemia y medios que ha empleado para combatirla, así como su mortalidad...

Acto seguido, el Sr. D. Benito Francia, inspector de sanidad de la armada, que ha ejercido mucho tiempo en Filipinas, leyó un curioso trabajo de las observaciones acerca de la peste bubónica en Bombay y de las epidemias de viruela ocurridas en aquel archipiélago y en Puerto Rico, leyendo curiosas estadísticas que se refieren a la marcha de las epidemias, tanto en la India como en América, África y Europa, y las ventajas que todo el mundo reconoce en la vacunación como único medio profiláctico en contra de la viruela; habla del paludismo y de las diferentes enfermedades que con carácter endémico subsisten en los países que ha recorrido, demostrando el profundo estudio que ha hecho acerca de la materia, y habiendo pasado las horas de reglamento, se levantó la sesión...

En el cabalero de la costa de Menorca, ha naufragado un buque de vela italiano. Felicitamos a los marineros que se sabe que la tripulación ha logrado salvarse.

Los temporales que hemos sufrido han causado inundaciones en el centro de la isla, destruyendo los sembrados y causando daños en los edificios. Por fortuna no hay que registrar desgracias personales.—FABRA.

Cadáver recogido.—Un ahogado. Cartagena 5, 5,30 t. Los buzos que trabajan en las obras del puerto han extraído hoy el cadáver del carabinero que el sábado por la noche se cayó al agua por el muelle de Alfonso XII...

Esta tarde ha entrado en el puerto el briq barca italiano Maria de Porto Salvo, que durante la madrugada embistió al buque Antonio, también italiano, sufriendo uno y otro grandes averías.

El Antonio tuvo que acogerse a la rada de Escambreras, fuera del puerto, por llevar una gran cantidad de agua. Los dos buques habían salido de Torrevieja con cargamento de sal para Suecia y Alifax.—MADRID.

Consecuencias de una riña. Valencia 5, 4,54 t. El lunes rieron en Rufaía dos individuos, resultando Lorenzo Santamaría

Villalba, que alguna vez ha honrado estas columnas con ligeros estudios científicos, ha publicado recientemente un libro muy ameno y entretenido que titula Los pispados de agua.

Ha fallecido en esta corte D. Clemente Boixader, hermano político de nuestro querido amigo y compañero en la prensa D. Mariano Martín Fernández, a quien enviamos la expresión de nuestro sentido pésame.

En un hospital de Buenos Aires ha fallecido la conocida tiple doña Pilar García de Pinedo.

La hermosa que, a beneficio de los Asilos de Santa Cristina, se prepara en los Jardines del Buen Retiro y estaba anunciada para los días 8 y siguientes del mes actual, se retrasa por lo incierto del tiempo y no estar terminadas aún las obras que al efecto se hacen en dichos jardines.

Se verificará los días 17, 18 y 19 del corriente.

La Gaceta de hoy contiene las siguientes disposiciones: GUERRA.—Reales órdenes relativas a devolución de cantidades depositadas por los individuos que se relacionan para eximirse del servicio militar.

GOBERNACION.—Real orden confirmando la suspensión del Ayuntamiento de Barbeta, decretada por el gobernador civil de la provincia de Lérida.

PROVINCIAS

FOR TELEGAFO

Difunto ilustrado. Santiago 5, 8,30 n. El cadáver del rector Sr. Teijeiro, embalsamado y vistiendo el hábito franciscano, yace en la sala preparada al efecto en la casa mortuoria.

Los alumnos han acordado velarle y concurrir mañana a su entierro, llevando la capilla de la catedral y una música militar.

También le costearán solemnes funerales. El claustro de profesores ha acordado concurrir en pleno a la conducción del cadáver, vistiendo traje académico. En igual forma asistirá a los funerales y costeará también un acto fúnebre análogo.

El claustro de profesores ha acordado concurrir en pleno a la conducción del cadáver, vistiendo traje académico. En igual forma asistirá a los funerales y costeará también un acto fúnebre análogo.

El comercio ha acordado cerrar los establecimientos a la hora en que se verificó el entierro del finado.—CASTRO.

Movimiento político. Barcelona 5, 5,2 t. Asegúrase que la unión regionalista ingresará en breve en el silvestino, a pesar de su abrogación fusionista.

El Circolo Silvestista se reunirá esta noche para elegir junta directiva.—MENCHETA.

Naufragio.—Temporal. Palma 5. En el cabo Caballera, de la costa de Menorca, ha naufragado un buque de vela italiano. Felicitamos a los marineros que se sabe que la tripulación ha logrado salvarse.

Los temporales que hemos sufrido han causado inundaciones en el centro de la isla, destruyendo los sembrados y causando daños en los edificios. Por fortuna no hay que registrar desgracias personales.—FABRA.

Cadáver recogido.—Un ahogado. Cartagena 5, 5,30 t. Los buzos que trabajan en las obras del puerto han extraído hoy el cadáver del carabinero que el sábado por la noche se cayó al agua por el muelle de Alfonso XII...

Esta tarde ha entrado en el puerto el briq barca italiano Maria de Porto Salvo, que durante la madrugada embistió al buque Antonio, también italiano, sufriendo uno y otro grandes averías.

El Antonio tuvo que acogerse a la rada de Escambreras, fuera del puerto, por llevar una gran cantidad de agua. Los dos buques habían salido de Torrevieja con cargamento de sal para Suecia y Alifax.—MADRID.

Consecuencias de una riña. Valencia 5, 4,54 t. El lunes rieron en Rufaía dos individuos, resultando Lorenzo Santamaría

con una herida detrás de la oreja, causada al parecer con una piedra. Un guardia municipal denunció el suceso al juzgado.

El sábado, el médico forense Sr. Eoed reconoció al herido que estaba gravísimo y que falleció en la noche del domingo, por tener fracturada la base del cráneo.

El agresor ingresó en la cárcel.—MENCHETA.

España y la Argentina.

Barcelona 5, 10 n. El consul general de la República Argentina, ha entregado al alcalde los pliegos enviados por el ministro de España en Buenos Aires, con las medallas conmemorativas de la inauguración de la plaza de España.

Los pliegos se han recibido por conducto del barón Demarechi, hijo político del presidente de aquella república. Dos de los pliegos serán enviados al ministro de Estado y al alcalde de Madrid.—MENCHETA.

Descubrimiento del Brasil.

Barcelona 5, 10,13 n. La compañía italiana de vapores Brasileña ha concedido transporte gratuito desde Barcelona a Pará, de las mercancías destinadas a la exposición conmemorativa del cuarto centenario del descubrimiento del Brasil.

El 18 del corriente zarpará el vapor Colombo, y el 7 de julio el Humberto, con las mercancías y otros objetos que se presenten.—MENCHETA.

Toros.

Córdoba 5, 7,15 t. El ganado de Miura, bueno. Varas en conjunto, 38. Caballos arrastrados, 9.

Fuertes, superior toreando é hiriendo en el primero; regular en el segundo. Conejito, bien toreando y con el estoque en el primero; en el segundo superior.

Algabeño, regular toreando y bien hiriendo. Picando, Zurito, Badila y Cantares. En banderillas, Juan, Patatero y Perdigón.

Bregando, Juan. La entrada, un lleno. La dirección, mediana. La presidencia, acertada. En el quinto toro empezó a llover.—MENCHETA.

Robo sacrilego.—Un cadáver.

Sevilla 5, 6,50 t. En la madrugada de hoy fué asaltada la iglesia de Castilleja de Guzmán, llevándose los ladrones alhajas y objetos de valor destinados al culto. Desconocese a los autores del atentado.

En el Guadalquivir ha aparecido un cadáver, que se supone sea del marinero alemán que desapareció hace quince días de un barco fondeado aquí.—MENCHETA.

Circolo silvestista.

Barcelona 5, 13 n. El Circolo silvestista, a propuesta del Sr. Millá y Pi, ha elegido presidente al Sr. Santamenge.

Se han pronunciado discursos muy optimistas y consagrado un cariñoso recuerdo al Sr. Ferrer y Vidal, lamentando que se retire de la política. La reunión, concurrentísima.—MENCHETA.

La feria.—Toro desmandado.

Córdoba 5, 8,15 t. En el mercado de ganados, regulares transacciones. Los precios, altos. Demanda de caballos, escasos; de mulos y otros ganados, muchos.

Al ser desajanzados hoy los toros que han de lidiarse, uno de ellos se desmandó en la plaza, hiriendo a tres personas.—MENCHETA.

Alumnos de infantería.

Toledo 6, 10,10 m. Ayer fueron aprobados en primer ejercicio: D. Manuel Castro, D. Lorenzo Alonso, D. Francisco Sáenz, D. Vicente Peralta, D. German Somolinos, D. Conrado Pinto, D. Severiano Salvador, D. José Pato, D. Carlos Alcázar, D. Mariano Galabardas, D. Casimiro Romero, D. Guillermo Morazo y D. Manuel Domenech.

En segundo ejercicio: D. Pablo Cayuela, D. Juan Guerra, don Sixto Pon, D. José Aguado, D. Juan Mateo, D. Rafael Azuela, D. Juan Pavón, D. José Fernández y D. Rafael Moraso.

En tercer ejercicio:

Compraron en secreto un número mayor de acciones que las que poseía el partido opuesto, y fueron los amos.

Votaron la liquidación de la sociedad y resolvieron refundir la manufactura en nuevas bases.

El movimiento estaba dirigido por el señor Herbelin, que poseía ya la hermosísima fábrica de Granelle, que todos los parisienses conocen.

Reunió un capital considerable, sustituyó las acciones por socios comanditarios, y cuando todo estuvo perfectamente constituido, ofreció la dirección del nuevo establecimiento a su amigo el conde de Montreux.

Nuestros lectores deben recordar que el conde titubeó mucho, poniendo como pretexto su inesperienza en los negocios; pero Herbelin, que conocía su gran inteligencia, estaba persuadido que el conde se pondría inmediatamente al corriente de los asuntos más complicados, que no tardaría en tomar gran cariño al negocio que le iba a confiar.

El conde se hallaba en una excepcional y favorable disposición de ánimo para dirigir una empresa tan vasta.

Acababa de perder a su mujer en circunstancias bastantes trágicas, odiaba a París, donde había vivido hasta entonces.

No tenía más familia que su hija, muy joven aun, y su hermano, que hacía una vida diametralmente opuesta a la suya. Necesitaba, pues, vivir en un continuo trabajo que le hiciera olvidar todos los recuerdos, que le alejase de sus penas.

Acabó por aceptar los ofrecimientos que le hacían y por instalarse con su hija en Saint Etienne, justificando en seguida la confianza que su amigo Herbelin había depositado en él.

El director anterior era soltero, y como tal su vida era desordenada. Las habitaciones que tenía no eran a propósito para albergar a un hombre rico y a una muchacha joven, que, aunque modestamente educada, estaba acostumbrada al lujo.

El conde hizo solamente las reparaciones indispensables en la casa y dedicó todas sus atenciones a los talleres, de los cuales algunos que estaban abandonados desde hacía dos o tres años amenazaban ruina.

Cuando el señor de Montreux visitó por vez primera la fábrica, experimentó un dolor patético al ver hasta qué punto habían dejado en el olvido aquel establecimiento, en otro tiempo célebre y que había prestado

los mayores servicios durante la guerra. El mismo había encargado una batería, que salió de aquellos talleres que entonces veía abandonados.

Apenas habían transcurrido seis meses, cuando los industriales rivaes, que habían creído destrozado de un solo golpe la fábrica, vieron con despecho que ni siquiera un taller permanecía cerrado, que ni una chimenea carecía de su corona de humo.

El conde había hecho prodigios; si bien era verdad que después de su salida de la Escuela politecnica—exceptuando el tiempo que duró la guerra—no se había ocupado de su carrera, no por eso había dejado de estar al corriente de los inventos modernos y no ignoraba ninguno de los progresos de la ciencia.

Fué su único ingeniero; lo miraba todo, lo observaba todo, se pasaba los días sin salir de los talleres, y las noches en el escritorio, olvidando sus penas con este trabajo incesante.

Los pedidos afluían de nuevo. Se sirvieron muchísimos para particulares, para gobiernos extranjeros, y hasta se fabricaron algunos cañones para el gobierno francés.

El porvenir de la fábrica no era, pues, dudoso.

El conde se ocupó entonces y se instaló definitivamente, derribó la casa del antiguo director y construyó en su lugar un preciosísimo edificio, cuya arquitectura era muy parecida a esos palacios que tanto abundan en Escocia, dejando a la señorita de Montreux que lo adornara y lo amueblara interiormente a su capricho.

Elena, que era ya casi una mujercita y que tenía muy buen gusto artístico, empleó tanto arte para adornar la casa de su padre como seriedad para organizarla.

Aquella niña, que comprendía, siendo tan joven, todos sus deberes, y que los cumplía con tanta seriedad, era admirada y querida por todos en Saint-Etienne.

El conde no tuvo que hacer grandes esfuerzos para enseñarla a querer a los obreros: le bastaba con oír hablar de ellos.

Para ella un obrero no era una máquina destinada a producir más o menos trabajo, sino un hombre que formaba parte de la casa.

A la edad de dieciséis años, los conocía a todos por sus nombres, conocía a sus mujeres y a sus hijos y todos la conocían muy bien,

conoció su amable sonrisa, su bolsa estaba siempre abierta para los enfermos, su botiquín estaba siempre provisto de las cosas más indispensables y si ocurría alguna desgracia se convertía en una verdadera hermana de la caridad.

Un accidente terrible la enseñó a ejercer estas funciones.

Un día en que su padre se hallaba a su lado, vinieron a avisarle que dos hombres se habían quemado de una manera horrible con una pieza de acero.

El conde acudió al taller donde se había producido el accidente, y cuando se inclinó para ver los heridos y para consolarles, vió con sorpresa que su hija le había seguido, y que inclinada sobre ellos, les dirigía tiernas palabras.

Por desgracia faltaban en la fábrica las cosas indispensables para hacerles la primera cura, y se tardó más de una hora en aliviar a aquellos desgraciados.

Uno de ellos quedó inútil y el otro no pudo trabajar en mucho tiempo.

Al día siguiente Elena pidió a su padre un crédito y empezó a organizar una pequeña enfermería a la entrada de los talleres.

Desde aquel día, en cuantocurría el más pequeño accidente, no se oían en la fábrica más que estas palabras:

«La señorita, la señorita Elena!»

«La joven acudía sonriente, curaba a los pacientes, y gozaba con poder hacer el bien, convirtiéndose en hermana de la caridad.»

De este modo dulcificaba la acritud del carácter de su padre, porque aunque era bueno en el fondo, aunque su corazón se dejaba arrastrar por el infortunio, aunque se conmovía fácilmente, era muy brusco y trataba a aquella gente a baquetazos en todo cuanto al trabajo se refería.

Además, con el pretexto de que sus obreros no debían contar más que con él, no permitía que ninguno de ellos formase parte de esos sindicatos, cuyo movimiento se extendía entonces por toda Francia, y como en realidad todos estaban contentos, le obedecían docilmente.

En esta enfermería fué donde la señorita de Montreux vió por vez primera a Pedro Sandrac.

Había ido ya hablar de él a su padre; algunos días antes le había prodigado toda clase de elogios por una pequeña modificación que el joven obrero había introducido

en la fabricación de las planchas blindadas para los buques de guerra.

«El señor de Montreux había dado a la joven todas las explicaciones, porque la muchacha se interesaba mucho por todo cuanto ocurría en la fábrica, y en varias ocasiones había ponderado la notable inteligencia de Pedro Sandrac.»

«—Papá, es preciso que le hagais jefe de taller.»

«—Ya lo es, hija mía.»

«Pocos días después, fueron a buscar a la «señorita» a toda prisa.»

«El engranaje de una máquina había cogido el brazo a un obrero en el taller de Pedro Sandrac, é inudablemente hubiese perecido si el jefe de taller no le hubiese socorrido exponiendo su vida.»

«Elena, al entrar en la enfermería, vió al desgraciado tumbado en una cama y sin conocimiento y a Pedro Sandrac a su lado—adiviné que era él,—tratando de volver a la vida al infeliz.»

«Elena curó la herida con su abnegación habitual, pero de una manera casi maquina, porque sus ojos se dirigían incansablemente del herido a Pedro Sandrac.»

«—¿También estáis herido?—le preguntó la joven de repente.»

«—¡Ah! yo no tengo nada,—contestó tranquilamente Sandrac.—Este desgraciado es el que está en verdadero peligro... Además, es padre de familia.»

«Este olvido de sí mismo ante el infortunio del prójimo conmovió a la señorita de Montreux.»

«No estaba acostumbrada a estos rasgos de abnegación, porque por lo general todo hombre herido se vuelve egoísta.»

«Desde aquel día comprendió que Pedro Sandrac no se parecía a los demás hombres. Cuando Pedro Sandrac, que había recibido una fuerte contusión y un desgarrón de importancia, le presentó el brazo para que le curara, la joven sintió una emoción inexplicable.»

«Aquellos pocos minutos fueron inolvidables para los dos, porque él la miró temeroso, y ella, muy emocionada, con la cara llena de sangre, colocó poco diestramente

D. Ramón Fuentes y D. Rafael Martínez. Quedan pendientes para su aprobación cinco individuos, cuyo resultado dará el tribunal, y comunicará a López.

Barca perdido. Palma 6. El buque que naufragó en la costa de Menorca ha sido la goleta 'Belagiano', de la matrícula de Génova, que había salido de Catania con rumbo a Barcelona, con carga de mercancías.

Militares y paisanos. Barcelona 6, 5 y 12 t. Telegrafían de Tarragona que hoy a mediodía ha ocurrido una sensible colisión entre militares y paisanos.

En la Rambla de San Juan paseaban dos tenientes, que tuvieron, por un motivo baladí, una cuestión con un paisano, el cual se hallaba sentado en las sillas del paseo. Cuadraron entre los disidentes palabras duras, acabando por llegar a las manos.

El paisano resultó con algunas contusiones. El público medió en la contienda, silando y apedreando a los tenientes. Acertó, en esto, a pasar el coronel de Luchana y obligó a los militares a retirarse.

El herido ha puesto el hecho en conocimiento de las autoridades. —FABRA.

INGLESSES Y BOERS

El ministerio de la Guerra ha facilitado las siguientes noticias relativas a las pérdidas sufridas por las tropas británicas en el combate de Staff-Smit, que fue el 19 de febrero.

Muertos 19, entre ellos un coronel y 37 heridos, de ellos cuatro oficiales. También anuncia el ministerio de la Guerra que han ocurrido 32 defunciones de peste bubónica en diferentes puntos del África del Sur. —FABRA.

Las manifestaciones de júbilo por la toma de Pretoria han continuado hasta bien entrada la noche última. Aprovechándose de la confusión en las calles, numerosos grupos de ratones realizaron muchos robos haciéndola necesaria la intervención de la policía, a la cual fue reforzada y operó gran número de detenciones. —FABRA.

Los delegados boers llegaron ayer tarde a Chicago en el momento en que los vendedores de periódicos voceaban los extraordinarios dando cuenta de la entrada de los ingleses en Pretoria.

Interrogado el Sr. Fischer, presidente de la delegación boer acerca del resultado que podría tener este hecho de armas contestó solemnemente: «La lucha continuará».

Otro delegado boer, el Sr. Messels, manifestó también que habrá lucha, y que la resistencia de los boers será larga, empleándose una táctica semejante a la que siguen en Filipinas los tagalos.

Confía que la independencia del África del Sur se conseguirá por este medio y por las graves complicaciones que han de oponerse a la política imperialista de la Gran Bretaña, la cuestión de China, por ejemplo. —FABRA.

El general Roberts telegrafía dando cuenta de que el día 31 de mayo último fue capturado por los boers cerca de Lindley el décimotercero batallón imperial montado, después de un combate que duró más de cinco horas.

Añade que la división del general Methuen, que partió en socorro de dicho batallón, llegó demasiado tarde para librarse, pero consiguió poner a los boers en precipitada fuga. —FABRA.

La bandera inglesa flota en la plaza. FABRA.

El general Roberts telegrafía que la ocupación de Pretoria se efectuó sin dificultad. La bandera inglesa flota en la plaza. FABRA.

De Newcastle. Londres 6, 9 y 17 m. Telegrafían de Newcastle que un cierto número de burghers abandonó a Laingsnek para marchar a Lydenburg.

Harry.

PRETORIA OCUPADA

La ocupación de Pretoria ha producido en esta capital entusiasmo indescriptible. La muchedumbre recorre las calles de la Cité y Western repitiendo las escenas de entusiasmo que se produjeron al conocerse la noticia de la liberación de Mafeking. —FABRA.

La capitulación de Pretoria. Londres 6, 9 y 20 m. Un despacho del general Roberts, fechado en Pretoria ayer a las 12:55 de la tarde, relata los detalles de la rendición de la plaza.

Los boers, arrojados de sus posiciones y perseguidos por los ingleses, enviaron un parlamentario a ofrecer la capitulación a Roberts. Este exigió la capitulación sin condiciones.

El general Botha hizo declarar que no defendería a Pretoria y que esperaba que las mujeres, los niños

y las propiedades serían respetados. A media noche tres funcionarios civiles entregaron la plaza. Los ingleses prisioneros habían sido llevados a Wastervall.

Las mujeres, el presidente Kruger y el general Botha quedan en Pretoria. El generalísimo Roberts entró en Pretoria a las diez de la mañana y recibió la capitulación de la plaza en el Tribunal civil, cuya bandera transvaalense fue arriada en seguida.

Imediatamente después, las tropas de Carew y de Tucker penetraron en la ciudad. Fue irado al pabellón inglés y mientras las músicas tocaban el 'Good save the Queen', las tropas desfilaron.

La población parecía consternada. Harry.

LOS BOXERS

En el Consejo de ministros celebrado en el Eliseo el Sr. Delcassé dio cuenta de varios telegramas relativos a la situación de China. El almirante Courrejoles, con los buques de su mando, ha salido para Takou. —FABRA.

Londres 5. Despacho de Tien-Tsin dan cuenta de un combate librado ayer entre las tropas chinas que custodian el ferrocarril de Pekín a Tien-Tsin y los boxers. Estos sufrieron algunas pérdidas, pero consiguieron hacer retirar de sus posiciones a la tropa regular. —FABRA.

Un despacho de Tien-Tsin, expedido por un misionero inglés, anuncia que los boxers asesinaron el viernes último a un europeo, que habían hecho prisionero. —FABRA.

Han llegado a Pekín 349 oficiales y soldados ingleses, franceses, rusos, americanos, italianos y japoneses, y son esperados en breve otros, alemanes y austriacos, para la custodia de las legaciones extranjeras en la capital del Celeste Imperio.

Todos los cristianos que habitaban en las proximidades de dicha capital, se han refugiado en la misma. El gobierno chino se ha limitado hasta ahora a ocupar militarmente los distritos en que se hallaban los boxers, pero sin realizar ninguna medida de represión energética. —FABRA.

Washington 6. Un despacho del jefe de la escuadra americana en Takou, fechado ayer, dice que se ha librado un combate y que han desembarcado en tierra 80 marineros más. —FABRA.

El general Roberts telegrafía que la ocupación de Pretoria se efectuó sin dificultad. La bandera inglesa flota en la plaza. FABRA.

El general Roberts telegrafía que la ocupación de Pretoria se efectuó sin dificultad. La bandera inglesa flota en la plaza. FABRA.

El general Roberts telegrafía que la ocupación de Pretoria se efectuó sin dificultad. La bandera inglesa flota en la plaza. FABRA.

El general Roberts telegrafía que la ocupación de Pretoria se efectuó sin dificultad. La bandera inglesa flota en la plaza. FABRA.

El general Roberts telegrafía que la ocupación de Pretoria se efectuó sin dificultad. La bandera inglesa flota en la plaza. FABRA.

El general Roberts telegrafía que la ocupación de Pretoria se efectuó sin dificultad. La bandera inglesa flota en la plaza. FABRA.

El general Roberts telegrafía que la ocupación de Pretoria se efectuó sin dificultad. La bandera inglesa flota en la plaza. FABRA.

El general Roberts telegrafía que la ocupación de Pretoria se efectuó sin dificultad. La bandera inglesa flota en la plaza. FABRA.

El general Roberts telegrafía que la ocupación de Pretoria se efectuó sin dificultad. La bandera inglesa flota en la plaza. FABRA.

El general Roberts telegrafía que la ocupación de Pretoria se efectuó sin dificultad. La bandera inglesa flota en la plaza. FABRA.

El general Roberts telegrafía que la ocupación de Pretoria se efectuó sin dificultad. La bandera inglesa flota en la plaza. FABRA.

El general Roberts telegrafía que la ocupación de Pretoria se efectuó sin dificultad. La bandera inglesa flota en la plaza. FABRA.

El general Roberts telegrafía que la ocupación de Pretoria se efectuó sin dificultad. La bandera inglesa flota en la plaza. FABRA.

El general Roberts telegrafía que la ocupación de Pretoria se efectuó sin dificultad. La bandera inglesa flota en la plaza. FABRA.

El general Roberts telegrafía que la ocupación de Pretoria se efectuó sin dificultad. La bandera inglesa flota en la plaza. FABRA.

El general Roberts telegrafía que la ocupación de Pretoria se efectuó sin dificultad. La bandera inglesa flota en la plaza. FABRA.

El general Roberts telegrafía que la ocupación de Pretoria se efectuó sin dificultad. La bandera inglesa flota en la plaza. FABRA.

El general Roberts telegrafía que la ocupación de Pretoria se efectuó sin dificultad. La bandera inglesa flota en la plaza. FABRA.

El general Roberts telegrafía que la ocupación de Pretoria se efectuó sin dificultad. La bandera inglesa flota en la plaza. FABRA.

El general Roberts telegrafía que la ocupación de Pretoria se efectuó sin dificultad. La bandera inglesa flota en la plaza. FABRA.

El general Roberts telegrafía que la ocupación de Pretoria se efectuó sin dificultad. La bandera inglesa flota en la plaza. FABRA.

EL ROBO DEL ESCAPARATE

Tercera detención. El carca que sometió el Sr. Valle a los detenidos hasta ayer ha dado probablemente resultado satisfactorio.

La causa que en un principio Daniel Aranda no concierne a Julia Marcos, afirmando que este no había tomado parte en el robo; pero como el segundo le interrumpiera diciéndole que podía declarar sin ambages, toda vez que de la participación que en el robo de la calle del Barquillo habían tenido ambos, estaba al tanto la policía, como asimismo sabe esta que el carca no tiene antecedentes.

Entonces Daniel varió de actitud y es probable que diga al juez detalles que ampliarán las manifestaciones hechas por su otro compañero.

Como consecuencia, sin duda, del carca el Sr. Valle dictó auto de detención contra Ángel Castillo.

Este fue detenido por la policía en la misma noche en que se cometió el robo de la calle del Barquillo y puesto en seguida en libertad.

Anoche se le detuvo en unos billares que existen en la escalera de la Plaza Mayor, al frente de los cuales se halla. La policía le sorprendió en el momento en que se disponía a sentarse a la mesa para comer con su familia.

Con Ángel son tres ya los detenidos por el robo de la calle del Barquillo. Falta por detener al padre y al hermano de éste, conocidos por Antonio y Francisco del Castillo, respectivamente, a Félix Aretas (a) El Diva, que fue quien se hizo cargo de las alhajas, y a otro sujeto.

Por uno de los delegados de Madrid tuvo anoche conocimiento el Sr. Puga de que varios de los ladrones de la casa de préstamos de la calle del Barquillo habían estado nocturnamente la madrugada de antea en una casa de la calle de Embajadores.

Resulta, pues, que los delinquentes se hallan en Madrid. Las pesquisas del delegado Sr. Puga no debieron ofrecer resultado, por cuanto no se han efectuado detenciones.

Sin embargo, se cree que pronto serán detenidas la portera de la casa aludida, las vecinas y tal vez una mujer llamada la 'Pata'.

Esta parece que conoce a una mujer que sostiene relaciones íntimas con un vigilante del distrito de la Inclusa, mujer que hace tres días detuvo un agente de la sección de higiene, conduciéndola al gobierno civil.

También parece que esa mujer, que había estado ya inscrita en dicha sección, salió el día citado de ella por mediación del agente de vigilancia, al que pueden muy bien servirle las excelentes condiciones que le proporciona su amiga.

Por hoy no podemos ser más explícitos para no dificultar la acción de los tribunales.

A última hora de esta tarde hallábase el juzgado instructor recibiendo declaración al nuevo detenido, siendo posible que después se celebre un careo entre los tres que hasta ahora se hallan procesados.

HUELGAS

Barcelona 6, 1 y 40 t. Sigue la huelga de descargadores de carbón en el puerto. Hoy han trabajado escaso número, protegido por la guardia civil a caballo. Los huelguistas en actitud pacífica, se sitúan en el muelle. Escriben de Martorell que la huelga de los operarios de las fábricas de Catalina y Cambros, se ha extendido a la de Borrás.

Los patronos de los pintores decorados de Barcelona han despedido a todos los obreros asociados, suspendiéndolos los trabajos en treinta y tres talleres, y dejando 840 obreros.

Hoy hay cesado los trabajos en la fundición de Viller, Vidal y Comas, por negarse los obreros a trabajar en los molinos procedentes de fundiciones, cuyos obreros fueron despedidos. —FABRA.

Barcelona 6, 4 y 38 t. La mayoría de los obreros de la fábrica de Borrás hermanos, de Martorell, se han declarado en huelga, formando grupos con objeto de impedir que los restantes acudieran al trabajo.

Los grupos han sido disueltos por la guardia civil. —MENECA.

Barcelona 6, 4 y 38 t. En Igualada se han declarado en huelga los obreros de la fábrica de aprestos de D. José Solá. Piden disminución en las horas de trabajo.

La huelga de descargadores de carbón sigue en el mismo estado. —MENECA.

TRIBUNALES

Lesiones por imprudencia. Ciraco Granizo de la Torre ha comparecido en la sección segunda acusado del delito de lesiones por imprudencia temeraria.

Los hechos origen del proceso ocurrieron en Pinto, donde se hallaba encargada de las obras que se realizaban para la traza de aguas.

Uno de los operarios se cayó a una zanja, produciéndose lesiones en la cabeza. En el acto de la vista se ha demostrado la inocencia del procesado, y el fiscal, en vista de ello, retiró la acusación, siendo absuelto el Ciriso, como solía para su letrado defensor, D. Ecequiel Romero.

Billete falso. Raimundo Ibañez Ferrer ha comparecido hoy ante el jurado en la sección cuarta de la Audiencia, como responsable de un delito de expedición de un décimo falso de la Lotería Nacional.

Según las pruebas aportadas al sumario, las manifestaciones hechas en el acto de la vista, los hechos realizados por el procesado fueron los siguientes: El día 6 de enero del año anterior pasaba el procesado por la calle de Don Evaristo vendiendo décimos de la Lotería, correspondientes al sorteo que había de verificarse el día 10 de dicho mes.

El veuno de la casa núm. 16 de la referida calle, D. Carlos Alonso, oyó preguntar los décimos y ordenó a su criado, Miguel Rosendo, que comprara un décimo.

Le hizo así el sirviente referido, dando en pago del décimo 10 pesetas y la propia correspondiente, resultando después que el décimo era falso.

Consistía la falsedad en que dicho décimo pertenecía al sorteo del día 1 de enero del año anterior, hallándose anulado la fecha.

Uno de los testigos de acusación y defensor los informes de acusación y defensor, el jurado emitió veredicto de culpabilidad, solicitando el fiscal la pena de once años, ocho meses y un día de cadena temporal.

Gestión de matute.

En el barrio llamado del Chufero ocurrió al anochecer del día 14 de enero de 1898 una colisión entre matuteros y vigilantes.

Los matuteros Juan Pérez Rodríguez, Bellego Reuret y Gabriel Antona intentaron la elata a hora y al indicado día pasar unas matas con matute, y al ver perdido los depósitos, dispararon sobre éstos algunos tiros, sin que, afortunadamente, resultara ningún vigilante herido.

Cuando ya se hallaban detenidos los matuteros, llegaron dos mujeres llamadas Doretta Carrillo y Aguilas Rebot, las cuales increparon a los del resguardo, y entonces los vigilantes Teodoro Hernández y Juan González, agredieron a las dos mujeres, infliriendo el primero a la D. otea una herida que le produjo la fractura del cuarto meta-carpio de la mano derecha, lesión que tardó en curar cuarenta y ocho días.

Todos estos hechos constituyen dos delitos, uno de atentado y otro de lesiones. Los procesados Juan Pérez, Bellego Reuret y Gabriel Antona, aparecieron responsables del primer delito, solicitando contra ellos la pena de cuatro años, dos meses y un día de prisión correccional.

Por el segundo delito, solicitó el representante de la ley la indemnización de 36 pesetas, que debiera satisfacer el vigilante Teodoro Hernández a la D. otea.

Los defensores solicitaron la absolución. Sorolla.

SOROLLA

Por telegrama. El jurado de la Exposición ha concedido medalla de honor al ilustrado escritor español D. Joaquín Sorolla. —HUELAS.

SUCESOS

En el Palacio del Billar. Acerca del crimen de ayer, poco nuevo podemos decir.

Se sabe que el muerto estuvo hace dos días en la casa de juego y trató de apoderarse de la banca.

En el momento de los empleados de las casas de juego, viéndose por la madrugada frecuentar las tabernas y cafés cantantes.

El matador tenía relaciones íntimas con una camarera de café cantante conocida por la 'Caracol' y no con la 'Igorrota', como se había dicho infundadamente.

En poco tiempo se han repetido tres crímenes en otras tantas casas de juego. En el Palacio del Billar no hace mucho hubo tiros y se suspendió el juego.

La policía continúa trabajando en lo referente al esclarecimiento del nombre del muerto.

Según las referencias que tenemos se llamaba Manuel Cortés, y al parecer era licenciado de presidio.

El juzgado instructor no ha podido trabajar hoy en este asunto, por hallarse ocupado en el proceso del robo del escaparaté de la calle del Barquillo.

Para mañana están citados algunos individuos que parece concierne al infuente y hasta al año de ellos era pariente del Valenciano.

ASAMBLEA REPUBLICANA

La de concentración democrática reunida hoy, ha sido presidida por el señor Llano y Peral.

Asistieron 49 representantes de provincias, de ellos 16 de la de Madrid. Aprobada el acta de la última sesión, el Sr. Martín de Ollas leyó la Memoria de los trabajos realizados por la comisión ejecutiva.

En este documento se hace constar el fracaso de la unión de los republicanos y se dirigen algunos cargos a los representantes de la concentración democrática Sres. Sol y Ortega y Rodríguez (don Calixto).

Se hace constar que dicha agrupación política se halla en un todo conforma con los procedimientos y con el programa acordado de la unión nacional.

También se ha leído la Memoria de concentración democrática de la unidad de la patria y enuncia de conspiraciones inútiles y de insurrecciones parciales.

El Sr. Sol y Ortega usó de la galabía, manifestando su disgusto por la conducta observada por la comisión ejecutiva, la cual devolvio sin leer las bases que remitió la comisión mixta para la unión de los republicanos.

Los oradores mayoritarios enagor, agredieron al Sr. Sol y Ortega, quien se defendió con el que habla y con el Sr. Rodríguez, el acto de descortesía realizado por la comisión ejecutiva de la Asamblea de concentración democrática.

Esto constituye un agravio para nosotros y necesitamos una satisfacción cumplida, y hasta que sobre el particular no resuelva la Asamblea, nos retiramos del seno de la misma.

En el momento en que Sol y Ortega y Rodríguez abandonaron el salón. El Sr. Martín de Ollas dijo que los dos diputados antes mencionados partían de un error.

La comisión ejecutiva devolvio las bases sin leerlas porque ya tenía conocimiento de ellas por haberles dado cuenta de las mismas al dicente.

Otra cosa, hubiera sido perder el tiempo. La comisión mixta para la unión de las distintas fracciones republicanas no atendió ninguna de las observaciones que formula la concentración democrática.

En el mismo sentido se expresó el señor Maestro, añadiendo que la descortesía había existido por parte del Sr. Escudero, al cual al dirigirse a sus compañeros, le había recordado el nombre glorioso de D. Emilio Castelar, mencionando a otros ilustres republicanos.

Formuló quejas contra los Sres. Sol y Ortega y Rodríguez. El Sr. Villarón preguntó al Sr. Maestro si quería una iglesia solo para él.

EXTRANJERO

Mañana continuarán las sesiones discutiéndose la Memoria y programa político de la concentración democrática.

FOR TELEGRAMA

Vapores corraos. Habana 5. Ha salido de este puerto para Cádiz el vapor correo de la Compañía Transatlántica 'Isla de Panay', y ha llegado, procedente de la Coruña, el 'Reina Cristina'.

Wanita 6. Ayer zarpó de este puerto con rumbo a Singapur, el vapor correo 'Isla de Luzón', de la Compañía Transatlántica. —FABRA.

Nueva York 6. Ayer zarpó de este puerto, para Cádiz, el vapor 'Cataluña', de la Compañía Transatlántica. —FABRA.

Lo de Chalons. París 5. Un despacho de Chalons-sur-Saona da cuenta de que el obrero ajustador Bernhard, herido el sábado último, ha fallecido en la mañana de hoy.

Rectificación. París 6. Un despacho de Roma dice que carece de fundamento el rumor que ha circulado respecto al viaje a Tanger del duque de guerra italiano Carlos Alberto. —FABRA.

Colisión entre obreros. París 6. Telegramas de Gante dan cuenta de haber ocurrido en aquella población graves desórdenes a consecuencia de la huelga que vienen sosteniendo los obreros belgas afiliados al partido socialista con los liberales.

En la tarde de ayer un grupo de treinta trabajadores socialistas, ocupados en la descarga de leñas, trataron de obligar a los liberales a que suspendieran sus trabajos y como ellos se declarasen en huelga.

Los cargadores liberales se resistieron y los socialistas comenzaron a apedrearlos. Al intervenir la policía fue echada a tiros y pedradas, teniendo los agentes de la autoridad que hacer uso de las armas de fuego para restablecer el orden, matando a uno de los agitadores e hiriendo a varios.

Se han hecho cinco detenciones. La tranquilidad anoche era completa. —FABRA.

ATENEO DE MADRID. Mañana jueves, a las nueve y media de la noche, se celebrará junta general extraordinaria para tratar asuntos de gran interés para la corporación.

MAX PROPPER Y COMP. Por escritura pública otorgada ante el notario de esta corte Sr. Moragas, ha aumentado su capital hasta 800.000 pesetas la conocida casa de banca de los señores Max Propper y C.

El aviso 'Gaviota' ha fundado en el puerto de Pasajes.

En la rada de Escambreras ha embarrancado el brick barco italiano 'Antonio', procedente de Torre Vieja, con cargamento de sal.

No hay que lamentar desgracias personales. A la temprana edad de veintidós años ha fallecido en Ciudad Real el aventajado joven D. Alfredo Saucó Ardiel, hijo de nuestro compañero en la prensa el director del periódico 'El Labriego', que se publica en dicha capital.

Reciban nuestro sincero pésame sus desconsolados padres. La esposa de nuestro amigo el ministro de Agricultura Sr. Gasset, ha dado a luz un hermoso niño.

Desearnos el rápido restablecimiento de la distinguida señora. El señor ministro de Instrucción pública y Bellas Artes ha dispuesto que la entrada en la Exposición de los cuadros de Goya, el próximo sábado 9 de junio, sea gratuita para los niños de las escuelas públicas, siempre que vayan acompañados de sus respectivos profesores. Las horas de entrada serán las mismas que hasta ahora hallábase establecidas, de diez a una por la mañana y de tres a siete por la tarde.

Para honrar la memoria del marqués de Cubas, que tan buenos recuerdos dejó como acaide presidente de esta villa y corte, el Ayuntamiento ha acordado, por unanimidad, dar el nombre de dicho señor a la antigua calle del Turco.

S. M. la reina ha concedido la cantidad de 800 pesetas para contribuir a la organización de la colonia escolar que proyectan en Granada las señoras de las conferencias de San Vicente de Paul.

También ha concedido 200 pesetas al párroco de Brozas (Caceres), con destino a las obras del Asilo-hospital, de que carece dicha localidad, y a la presidenta del Asilo de Niños pobres de Alicante 125 para el sostenimiento de dicha casa benéfica.

ECOS DEL DIA

El señor ministro de la Gobernación ha negado haber concedido al general Martínez Campos, la conferencia de que se ha hecho eco un colega.

El criterio del gobierno, en cuanto se relaciona con los contribuyentes que han dejado de satisfacer sus cuotas, es no pagar a medias extraordinarias, limitándose a seguir contra ellos los procedimientos ordinarios de embargo.

Así lo afirmaba anoche un consejero de la Corona.

La 'Gaceta' de hoy anuncia por primera vez la vacante de los títulos de marqueses de Alameda y Vaiparais, este último con grandeza de España.

Hoy ha firmado la Reina los decretos admitiendo la dimisión del mando de la segunda brigada de la octava división, al general D. Heliodoro Cervera, y nombrando para sustituirle al de igual empleo D. Antero Rubin.

También ha puesto el señor ministro de la Guerra a la real firma, el decreto nombrando comandante general de ingenieros de Galicia, al general D. Ramiro Bruna.

Concediendo gran cruz de San Hermenegildo al general D. Arturo Albarrán. Nombrando a coronel D. Micael Martínez Fábregas para el mando de la zona de Burgos, y al de igual empleo D. Pio Pasos para el del regimiento de reserva de Oriuela.

Idem al teniente coronel D. Luis Riera para el mando del tercer batallón de montaña.

Hoy ha firmado S. M. la reina las siguientes disposiciones de Marina: Concediendo la gran cruz del Mérito Naval al auditor general D. Eladio Milla y Juárez.

Ascendiendo a teniente auditor de segunda clase a D. José Tapia y Casanova.

EDICION DE LA NOCHE

Nombrando comandante de marina de Villagarcía al capitán de navío de la escuela de reserva D. Fernando Fernández, y de Vigo a D. Fernando Barreto.

El duque de Najera ha cumplimentado hoy a S. M. la reina.

El Sr. Silveira no puesto hoy a la firma de S. M. varias competencias y la permuta de los comandantes de marina de Vigo y Padron.

El Sr. Alor, ha celebrado esta tarde una detenida conferencia con el señor Sagasta.

El gobernador del Banco de España ha visitado esta tarde al señor ministro de Hacienda antes de celebrarse el Consejo de ministros, con objeto de ocuparse del prorrateo del empréstito.

Dice hoy 'El Globo'. «Muy pocas personas, pero muy bien enteradas, aseguran como cierta la proximidad de faustos y hasta lógicos acontecimientos de política internacional.

«Deseo, y seguimos creyendo en una buena calidad de las referencias, que una poderosa nación isleña, en unión de otro imperio, accediera, mediante la cesión de ciertas colonias asiáticas y africanas, a la constitución de una fuerte nacionalidad en el extremo Occidente de Europa, concluyendo una tendencia histórica, natural y necesaria.

«Varios archipiélagos cambiarían de soberanía y aún quizás se piensa en borrar una frontera.»

«Personas autorizadas niegan en absoluto esta noticia y hasta califican de anti-patriótica la especie circulada.

En el distrito de la Universidad se han presentado bastantes casos de la viruela.

También se dan algunos de fiebre tifóidea.

Parace que por haber surgido algunas disidencias en la Junta de gobierno del Monte de Piedad, con motivo del último empréstito, han anunciado su dimisión dos consejeros de la expresada Junta.

El señor ministro de Agricultura ha dirigido una circular a los ingenieros jefes de las divisiones de ferrocarriles encargados de reunir a la brevedad posible a aquéllas que en las mismas, se decidieran que usaran en los servicios de trenes, y faltas que constan las compañías. A la vez les encarga que hagan cumplir los reglamentos de policía de ferrocarriles, ordenando la construcción de la doble vía en aquellas líneas cuyos trazados lo consigan, la de salas de espera en las estaciones que no las tengan, manteniendo en ellas el suficiente número de empleados, según el movimiento de trenes que haya en las mismas, a fin de evitar accidentes ferroviarios, muchas veces causados por el exceso de trabajo que pesa sobre el corto número de funcionarios que tienen aquéllas.

En brevisimo plazo se hará una pequeña combinación de gobiernos militares, que tendrá por base el relativo a un general de brigada y la dimisión de otro, fundada esta última en motivos de salud.

